

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 5 pesetas
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

AÑO IV.—NÚM. 1.070

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esquelas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

Sábado 7 de Marzo de 1896

EL NOTICIERO SEVILLANO

es el periódico de mayor circulación de Andalucía

MUEBLES

Se alquila parte se venden más elegantes sólidos y baratos QUE EN LOS ALMACENES DE SIMÓN MARCO ZARAGOZA, 24

Alta novedad de París

Ha llegado Madame Devaux, modista de sembreros, a fin de complacer a su numerosa clientela. Avisa a las señoras que pocos días permanecerá en Sevilla. Las modistas que deseen modelos pueden pasar al Hotel Madrid, de 9 a 10 mañana.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Banco de España en 1895

La Memoria leída en la primera reunión de la junta general de accionistas acerca de las operaciones efectuadas por el establecimiento de crédito en el pasado año 1895 comienza con una ligera indicación de las cosas que han producido el malestar económico por que atraviesa el país.

La circulación de los billetes tuvo en el año un aumento de 90 millones de pesetas, fluctuando entre el máximo de 999.691.675 pesetas y el mínimo de 904.735.900 pesetas.

Las existencias metálicas, que en primer lugar garantizan esta circulación, tuvieron también las consiguientes fluctuaciones, y al terminar el año ascendían a 507.405.595 pesetas, que representan el 53'03 por 100 de los billetes emitidos, proporción muy superior a la exigida por la ley, con más 26.772.007 pesetas que en barras de plata se anticiparon al ministerio de Ultramar para el cambio de moneda en Puerto-Rico, y que en la misma especie tiene que reintegrar.

Al empezar el año tenía el ministerio de Ultramar un crédito a su favor de 15.000.000 de pesetas, con garantía de Cuba.

Durante el mismo año se hicieron y renovaron cinco operaciones semejantes, por 110 millones a cuatro y cuatro y medio por 100 de interés.

Reclamó el gobierno nuevos tipos del Banco en el mes de Diciembre último, y se concertó otra operación diferente por 50 millones de pesetas, con el interés de 4 por 100 anual y 1/2 por 100 a las renovaciones trimestrales, con la misma especie de garantía en billetes hipotecarios de Cuba, por medio de pagarés librados por el ministerio de Ultramar a la orden de la Dirección general del Tesoro y Cuentas al Banco por este Centro.

También se concertó en el mes de Setiembre con el ministerio de Ultramar un anticipo de libras esterlinas, cediendo éste pagarés a tres meses a la orden del Tesoro de la Península, con interés de 4 y 1/2 por 100 anual, renovables hasta la terminación del ejercicio económico, a condición de que si no fueren reembolsados a su último vencimiento, se cargaría su importe, de 8.775.512 pesetas, en la cuenta corriente del servicio de Tesorería.

El desarrollo de la ley de Tesorerías presenta pocos accidentes, pues todo se refiere a los 333.000.000 del primer concierto, representando en obligaciones, y a 87.000.000, representados, a su vez, en pagarés.

De estas obligaciones solo están en la cartera del Banco 66.000.000 de las primeras al 5 por 100.

La amortización en cartera continúa descendiendo; la antigua, por las naturales amortizaciones, y la emitida, por las Naturales amortizaciones, y la emitida, por las Naturales amortizaciones, y la emitida, por las Naturales amortizaciones.

El tipo del descuento a 4 y 1/2 ha sido aliciente para mayores operaciones, que en el año 1895 representan la considerable suma de mil millones de las operaciones realizadas en el año anterior.

Las pignoraciones representan 10.000 operaciones, por valor de 175 millones de pesetas, y a 330 ascendían los créditos concedidos con garantía de efectos públicos.

Los giros en la Península continúan estacionarios, llegando a 101 millones de pesetas; pero las negociaciones con el extranjero han decrecido considerablemente.

Las cuentas corrientes representan un movimiento de 10.000 millones de pesetas, quedando un saldo a fin de año de 360 millones, superior en 50 al del año anterior.

Han disminuido los depósitos en efectivo, y los de efectos en custodia han aumentado. Crecieron también las cuentas corrientes de efectos y las cajas alquiladas: hay 615 ocupadas.

Quince millones de pesetas representa el beneficio líquido del Banco en operaciones mercantiles.

Noticias locales

La sesión de anoche en el Ayuntamiento duró treinta minutos escasos.

En ella se dió cuenta en primer lugar del dictamen de la comisión de Asuntos jurídicos, proponiendo al cabildo la aprobación de la transferencia de un crédito contra el Ayuntamiento hecha por el acreedor D. Alfredo Alonso Rodríguez a favor de D. José Albendí. El dictamen quedó aprobado.

A continuación se aprobaron también cuatro dictámenes más de la misma comisión, proponiendo se acordara el abono de haberes devengados por empleados municipales ya muertos, y que han solicitado sus herederos.

El dictamen de la comisión de Obras públicas, proponiendo se acordara el pago de 1.750 pesetas que se adeudan a D. José Gutiérrez

Díaz por importe de adequinos y falcas de Gena, empleados en la recomposición de algunas calles. Se aprobó también.

El Sr. Lasso dice que ya que de adequinos se trata va a formular una pregunta. ¿Es cierto como han dicho los periódicos que se van a adoquinar las calles Ballestilla y Cuesta del Rosario?

El Sr. Rincón contesta que efectivamente se ha aprobado el presupuesto de esa obra para cuando se haga.

El Sr. Lasso contesta que puesto que es cierto no estaría demás el instalar una casa de socorro a la entrada de la calle Cuesta del Rosario, pues teniendo el pavimento de esta cuando menos un 20 por 100 de declive, al instalar el adoquinado los contusos que a diario habrían serían innumerables.

La proposición constó en el acta. Al final y a propuesta del señor Alcalde se acordó variar la hora del cabildo, conviniéndose que desde el próximo se celebrarán a las dos y media de la tarde.

En la venta de Eritaña fué volteado por una vaca Laureano Alvarez Corvera, causándole una fuerte contusión en el costado derecho y la fractura de una costilla. Fué curado en la casa de socorro de la plaza de la Constitución, dándose parte por dicho centro al juzgado de instrucción del tercer distrito.

Se encuentran casi terminadas las obras que se efectúan en la torre del Este y verja del palacio de San Telmo.

En una casa de la calle Compañía ha fugido la polveta a una agraciada joven que se fugó del domicilio paterno en unión de un galán. Este ha ingresado en la cárcel y la muchacha entregada a sus padres.

Nuestro particular amigo D. Manuel Lamadría, que ha pasado una larga temporada en ésta, marchará hoy a Moguer, su residencia habitual.

El día 20 del presente espira el plazo para la presentación de objetos con destino a la Exposición de Bellas Artes de Barcelona.

En la casa de Socorro de la calle Betis (Triana) ha sido curado de varias erosiones en la cara Hernando Hidalgo Gutierrez, que se la causó en la calle Castilla en cuestión. José Gomez Rey. Esta fué detenida.

Mañana saldrá de esta ciudad con dirección a la isla de Cuba el digno oficial de artillería Sr. Ramirez Sus compañeros le preparan una cariñosa despedida.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

La beligerancia en Cádiz

Madrid 6, 4-20 t. (Retrasado). A las dos de la tarde un numeroso grupo de estudiantes de Medicina acordó celebrar una manifestación.

Los alumnos se reunieron en las inmediaciones de la Facultad, emprendiendo la marcha precedidos de banderas retuladas así: ¡Viva España con honra!

Un municipal intentó quitar a un estudiante una de las banderas, siendo arrojado por la manifestación, que las principales calles.

Al llegar los alumnos de Medicina al Instituto, uniéronseles los de este establecimiento. Entonces cerráronse algunas tiendas y el público vitoreó a los manifestantes.

Estos vitorearon nuevamente a España, al ejército y a Cuba española y dieron muchas alfa Sam y a los insurrectos.

La manifestación, en actitud pacífica, pasó por la fábrica de tabacos siendo aplaudidos por las cigarreras, quienes fueron invitadas a salir por no haberse efectuado.

Después siguió por la plaza de Isabel II y calles de Prim y Castelar.

Al llegar la manifestación a la calle de Colunela los agentes impidieron continuar, apoderándose de las banderas y empleando la fuerza.

Fuó herido el estudiante de náutica Sr. Moré. Es objeto de censuras la inoportuna intervención de los agentes, pues los manifestantes se han mantenido en actitud prudente, no intentando siquiera ir hacia el consulado, siendo así que nadie se lo impidió.

Los ánimos están excitadísimos. Los manifestantes se disolvieron proponiéndose reunirse nuevamente.

Se calcula en 4.000 los estudiantes de todas las clases que han acudido a la manifestación. —Salido.

Más de la manifestación de Cádiz

Cádiz 6, 5 15 t. (Retrasado). Los estudiantes han regresado a la facultad de Medicina en pequeños grupos.

La Guardia civil coadyuvó a disolverlos en las inmediaciones dando una carga de caballería.

Los escolares amparáronse en el interior del edificio. El decano prohibió a la Guardia civil que penetrara, quedando restablecida la calma. El consulado halláase custodiado.

Está herido levemente un estudiante, hijo de un capitán de la Compañía Transatlántica recientemente condecorado. Trasmita un barco que será armado para la guerra. —Salido.

Manifestación fracasada. — Reunión

Madrid 6, 6-30 t. Ha fracasado la manifestación escolar del Hipódromo.

El combate de Mamey. — Frase de Weyler

Madrid 6, 9 n. En el combate de Mamey los rebeldes tuvieron 63 muertos y 152 heridos.

Murió el cabecilla Basilio Guerra. —Weyler ha dicho que no le ofenden las frases de los senadores de Washington. Lamentaría precisamente que éstos le aplaudieran.

Lo que harán los yankees — Interview Madrid 6, 9-10 n.

El periódico de París el Jour dice que de estallar la guerra los yankees enviarían a Cuba 20.000 hombres y una escuadra.

—En una entrevista celebrada con el Sr. Navarro Reverter por el corresponsal de Le Matin aseguró aquél que hay recursos fuera del presupuesto para sostener la campaña durante diez meses.

Obtendránse recursos de las Aduanas de Cuba emitiendo bonos y se pagarán todos los intereses de la Deuda.

Ofrecimiento de un marqués Madrid 6, 10 15 n. El marqués de Berges se ha ofrecido al general Azcárraga para servir en el ejército como soldado de caballería o infantería, sometiéndose a las leyes de la disciplina y costeándose el equipo y el armamento.

Nuestro honor manellado Madrid 6, 11-30 n. En Pruetow (Nueva Jersey) los estudiantes han quemado y arrastrado el retrato del rey de España.

Arrastraron también y desgarraron la bandera española. Negros detenidos Madrid 6, 11-35 n.

De un telegrama particular. Han sido detenidos seis negros que pretendían irse con los rebeldes. Uno de ellos que intentó huir fué herido.

Precuciones en la Habana Madrid 6, 11 50 n. Las autoridades de la Habana han tomado precauciones para evitar que el consulado yankee sea objeto de un atentado.

Cabecilla muerto Madrid 6, 11 55 n. La compañía de San Quintín ha tenido un encuentro en la partida del cabecilla Abreu, en Palmira. El cabecilla ha sido muerto.

Interview con Montoro Madrid 7, 12 10 madrugada. El periódico el Word publica una entrevista con Montoro, elogiando al general Campos en la campaña de Cuba.

Niega la ferocidad que le atribuyen al general Weyler. Cree que la guerra de Cuba durará dos años. Contra España Madrid 7, 12 25 madrugada.

En Capdevilla (Colorado) hubo el miércoles una manifestación contra España. La multitud quemó la bandera española, cantando el himno americano.

En Madrid hubo grandísima indignación al saberse estas noticias. de Cádiz Cádiz 7, 12 50 madrugada.

Los manifestantes llevaban oculta una bandera yankee y al ir a quemarla desistieron de su propósito.

Un trabajador abrazó a la bandera española, besándola repetidas veces.

Una comisión de estudiantes pasó a visitar al gobernador para protestar de la conducta seguida con ellos por los agentes, pidiéndole la libertad de los detenidos. El gobernador les repudió, recordándoles que infringían las leyes y exhortándoles para que depusieran su actitud, poniendo en libertad a los dos detenidos.

De la manifestación resultaron varios contusos. —Salido.

El "Isla de Cuba". — Dinero Cádiz 7, 1-10 madrugada.

Las pruebas de las máquinas del cañonero Isla de Cuba, han sido satisfactorias.

Su andar medio es de diez millas y media quedando en la bahía en espera de órdenes del gobierno.

—El tren mixto ha traído tres millones de pesetas con destino a Cuba. Irán en el próximo correo con otros dos millones más. —Salido.

Lo de Abisinia Madrid 7, 1-25 madrugada. En la Cámara italiana de diputados ha sido presentada una proposición acusando al ministerio y pidiendo vuelva el ejército de Abisinia.

Los abisinios han atacado a la ciudad de Adriga, la cual solo cuenta con viveres para tres días.

Varias noticias Madrid 7, 1-35 madrugada. El duque de Tetuan ha conferenciado con el representante de Washington.

—Las damas proponen fundar una sociedad para arbitrar recursos y sostener la integridad de nuestro suelo.

—En las iglesias de España se aceptarán donativos desde la suma de cinco céntimos.

Cánovas contrariado Madrid 7, 1-40 madrugada. El Sr. Cánovas se muestra sumamente contrariado por las algaradas de los Estados Unidos contra España.

EDICIÓN DE LA NOCHE

Combate de Paso Real

(DE NUESTRO CORRESPONSAL) Habana 16 Febrero.

Después de cinco acciones como son las de Bacunagua, Rio Feo, Calmana, Guacamaya y San Juan y Martinez, todas en el espacio del 9 de Enero al 31, llegó la columna del general Luque a Pinar del Rio para el día 1.º de Febrero, emprendiendo la marcha hacia Pilatos, en cuyo pueblo se supo estaba Maceo.

El general tomó las precauciones debidas, encendió antes de llegar dos hombres ahogados de un árbol, llegando a Pilatos sin que el enemigo se encontrase en él, pues hacía seis horas que había salido, encontrándose acampados en Arroyo de Agua. Inmediatamente salió la columna en su persecución, llegando a dicho punto a las diez de la noche, donde se enteró el general que tampoco descansaron en aquel lugar, pero se cogió un espía que esperaba a otra partida para que se uniera a la de Maceo, y por éste se enteró Luque que el enemigo seguía su marcha hacia San Diego. A la una de aquella misma noche, se salió, habiendo descansado la tropa solo una hora, y al llegar a una vega de tabaco donde el camino tuerce perpendicularmente al que llevaba la columna, notó la vanguardia que habían acampado los rebeldes en aquel sitio.

Se preguntó al encargado de la vega el camino que había seguido el enemigo, y este afirmó que el de San Diego. Se reconoció el rastro y se vió que se habían dirigido hacia Herradura.

Marcharon los nuestros en dicha dirección, y cuando llegaron supieron por los vecinos que hacía diez minutos que habían salido.

Continuó la columna de Luque en dirección de Paso Real, después de una marcha de 18 leguas en 31 horas, casi sin descansar.

Al llegar a medio kilómetro del pueblo, las parejas exploradoras comienzan el tiro con la retaguardia de Maceo, acrecentándose por segundos el fuego.

La vanguardia al mando del coronel Hernandez de Velasco se fracciona en dos partes para proteger el ataque que sostenía nuestra caballería en ambos flancos del pueblo.

Luque en forma de ataque que el batallón de San Quintín, compuesto de aragoneses, y en columnas por medias compañías poniéndose a la cabeza seguido del médico y de su ayudante Moreno Reynoso, se dirige a los soldados diciéndole:

—A ver si me dejáis solo; a la bayoneta. Los bravos soldados atacan con bríos, posesionándose del pueblo. Antes y al pasar por un boñío, próximo al pueblo, hacen los rebeldes una descarga, hiriendo al general; éste se toca la pierna, ve que no tiene fractura, pero si sangre en abundancia, se tapa la herida con el pañuelo y encolerizado empieza a gritar:

—¡Arrriba! ¡arriba! hasta apoderarnos del pueblo desalojando al enemigo de él.

A la salida de Paso Real se encontraba la caballería en número de 3.000 hombres, los que empiezan a hacer fuego por descargas sobre nuestros soldados.

El general manda entonces que los 70 caballos nuestros den una carga, diciéndoles: —A ver como se porta de ¡Viva España! ¡viva la caballería! atacan con ímpetu machete en mano. Al ver el enemigo la polvareda cree que son muchos los que se les vienen encima y retroceden, pero al salir a la sabana, donde no había polvo, ven que solo son los que atacan unos 70 caballos, se rehacen y atacan sobre los nuestros que se sostienen haciendo fuego por descargas.

En este crítico momento llega la infantería, desplegándose en línea, dividida en tres grupos que distaban unos de otros 200 metros.

En el centro se colocó el general. Los de la izquierda y centro no veían al enemigo más que cuando combatían en las derrechas ó por secciones en línea, pero el de la derecha alcanzaba a ver lo que en un kilómetro se organizaba para darnos una carga, y mientras esto hacían los insurrectos, dicho grupo, al mando del teniente coronel Francés, le hacía fuego por descargas, pero con una tranquilidad pasmosa, causando muchas bajas en el enemigo.

Cuando iniciaron la carga, el general ordenó que no se hiciera fuego, y cuando llegaron a 50 metros se rompió el fuego por descargas y a los 200 metros, una compañía que ocultaba una pieza de artillería, se abrió para que ésta pudiera disparar, sembrando la metralla el páncico en el enemigo, teniendo que retirarse con grandísimas pérdidas.

Se organizan de nuevo y vuelven a atacar y por segunda vez son derrotados, poniéndolos en precipitada fuga.

El combate duró desde las dos de la tarde hasta las seis y media.

Los enemigos tuvieron que desplegar todas sus fuerzas en un terreno llano y de unos seis kilómetros de extensión.

Nuestras bajas han sido las siguientes: El general Luque, herido; comandante de la Guardia civil, id.; teniente Rodríguez, de Alfonso XIII, herido en la cabeza; teniente Mjara, en el pecho izquierdo; comandante Ruiz, herido en el pecho; este héroe murió a las dos horas gritando: ¡Fuego! ¡Viva España!

Diez y seis soldados heridos gravemente y 37 leves.

Terminado el combate se reconoció el campo recogiendo 67 muertos de los insurrectos, monturas, armas, municiones, caballos y una bandera de seda; además el enemigo tuvo 800 heridos.

Nuestra victoria fué completa, pues además de derrotar al enemigo se impidió el avance de Maceo a la Vuelta Arriba.

Entre las fuerzas que formó la columna iban dos compañías de Soria. Terminado el combate se acercó a ellas el general Luque y les dió un viva, cosa que con nadie más hizo. Dichas compañías se batieron como niáguna.

Notas de Madrid Madrid 7, 2 madrugada. El ministro de Marina ha presentado al señor Cánovas una nota detallada de los gastos que originarán el armamento y el personal de los trasatlánticos y de la escuadra que se enviará a Cuba.

Noticias generales

Vapores correos de la Compañía Transatlántica. El Ciudad Condal salió el miércoles 4 de Veracruz para la Habana, el San Fernando salió el mismo día de la Habana para Cádiz, el Alfonso XIII llegó el jueves 5 a Santander y el Monserrat llegó el viernes 6 a Liverpool.

—Vapores de Pinillos, Izquierdo y Compañía. El Martín Saenz salió de Las Palmas para Cádiz el día 4, el Barcelona salió de Singapuré por Port Said el 5, el Manila salió de Liverpool para Amberes el mismo día, el Conde de Wipredo llegó a New Orleans el mismo día y el Miguel de Pinillos salió de Cádiz para Canarias y Cádiz el dicho día.

—Han comenzado a recogerse entre los estudiantes de Zaragoza las firmas de los que han de formar parte del batallón urbano, caso de que el gobierno necesite disponer de las fuerzas de guarnición en Zaragoza.

El número de aquellas es ya muy numeroso, alcanzando cifra superior a 200.

—La casa Thompson de Inglaterra ha dado orden en sus arsenales para trasladar día y noche en la terminación de los dos destructores de torpederos que construye para España Terror y Puden, y ofrece que para el mes próximo pudieran hallarse dichos buques en las aguas de Cuba.

—El banquete ofrecido en Niza por la municipalidad al presidente de la República, en el Casinó, fué una fiesta espléndida, a la cual asistieron casi todos los cónsules extranjeros, habiendo excusado su asistencia los de Rusia y Estados Unidos. Mr. Faure, en el discurso pronunciado en aquel acto, tributó elogiosas palabras a los habitantes de Niza, por haber solicitado su unión a la nación francesa, añadiendo que todos los franceses se encuentran unidos para la defensa de la concordia y de la paz que colocarán siempre por encima de todos los intereses, por ser aquellos elementos los llamados a asegurar a la República francesa el puesto a que tiene derecho en el concierto universal. Después del banquete, el presidente de la República asistió a la representación de gala verificada en el teatro de la Opera, siendo muy aclamado por el público todo que llenaba aquel teatro.

—Los ayuntamientos, a propuesta de las juntas periciales, tienen la obligación de resolver, antes del día 20 del corriente, las reclamaciones que produzcan los contribuyentes territorial, en cuanto a las variaciones introducidas en la riqueza amillarada, con preceptiva el art. 60 del reglamento de 30 de Setiembre de 1885.

—Es probable que el señor marqués de Comillas adquiera en el extranjero dos cruceros de mucho andar.

El gobierno no hará en ese sentido gestión alguna.

—De la mina hullera de Keofas, según telegramas de Katowitz (Austria), habían sido extraídos ayer 70 cadáveres.

—En vista de las actuales circunstancias han solicitado volver al servicio activo de la armada los señores marqués de Villasegura, D. Emilio Díaz Moreu, D. Angel Elduayen, D. Wenceslao y D. Faustino Alvarogonzalez y D. Eugenio Agacino.

Noticias regionales

En Segura de la Sierra ha capturado la Guardia civil a un siervo que andaba errante, de caserío en caserío, por aquel término.

Interrogado, parece que se ha confesado autor de varios crímenes, y que éstos se han comprobado.

Llámasse Francisco Ginés Poveda, de unos 35 años, y es autor de un asesinato cometido el 8 de Agosto del 96 en Mongostes (Valencia), en la persona de Antonio Gonzalez; otro en la fábrica de tabacos de Alicante, y otro en la Puebla de D. Padrique (Granada).

También tiene a su cargo varios robos: uno de 5.000 pesetas en Siron (Almería) y otro de efectos en Pontones, en el comercio de D. Felipe Martínez.

Ha sido compañero del célebre bandido Martín.

Como se vé por estos antecedentes, el criminal capturado estaba avezado en su oficio y ha sido un servicio importantísimo y que merece recompensa el prestado por el cabo Montoro y guardia Estrada.

A pesar de las diligencias judiciales, no ha podido averiguarse qué móviles impulsaron a suicidarse a Rafael Ramos, cuyo cadáver apareció en el campo de Sedella al pie de un olivo, teniendo un trozo de soga atado al cuello. Otro trozo de soga se hallaba pendiente de un olivo, junto al cual estaba el cadáver. También se encontró una navaja, con la cual se supone que el suicida cortó la soga.

—En la Alameda, de Málaga, ocurrió anteayer un sensible suceso.

Paseaba en bicicleta D. Félix Aciego Serna, cuando tuvo la desgracia de caer con la máquina que montaba, recibiendo tan fuerte golpe, que quedó accidentado y como muerto.

Le auxiliaron varias personas, llevándolo a la casa de socorro y después de curado de varias fuertes contusiones que sufriera, entre otras en el lado derecho de la cara, a su domicilio, Avenida de Siles, núm. 32.

—Anteayer se priaron en Córdoba varias palomas mensajeras del palomar militar de Málaga, llegando felizmente a su destino; una de ellas llevó el siguiente despacho suscrito por el Sr. Queró:

«Aprovechando este medio de comunicación los adheridos a la Unión Velocipédica española de Córdoba, saludan a sus compañeros de Málaga en la persona de su dignísimo cónsul don Rafael Moreno Castañeda.»

—En Noalejo (Jaén), se halla vacante una plaza de médico titular, dotada con 399 pesetas.

—El juzgado de Jaén ha decretado el procesamiento de los seis concejales suspensos del ayuntamiento de Torrepedernera.

—El remolcador Trocadero y un lanchón del Sr. Mac-pherson llegaron al sitio donde ha ocurrido el naufragio del brick barca alemana Olga, dedicándose a cargar el velamen de uso y de desecho, 80 bultos de cuerdas del aparejo, motonería, bitácoras y otros efectos, cuyo valor se hace ascender a 20.000 pesetas.

Todo esto ha sido trasladado en dicho remolcador á Cádiz.

Se confía en salvar el casco, aunque esto parece difícil. Si el tiempo continúa bueno, podrá salvarse la arboladura, jarcias y demás efectos muebles, cuyo valor se hace ascender á unas 40.000 pesetas.

—Dicen de Jerez: En estos últimos días se ha presentado entres distintos estancos una mujer, que después de adquirir algunos cigarros ha pagado con billetes de á 100 pesetas, que han resultado falsos.

Los billetes parece que están perfectamente hechos y son difíciles de distinguir de los legítimos.

—Buques entrados en el puerto de Cádiz durante el día de ayer: Vapores españoles Cabo Palos, Catalina, Cabo Quejo y Macarena.

Despachados: Vapores españoles Joaquín Piélagos y Cabo Palos, el vapor noruego Standard y el vapor inglés Gibraltar, bergantín goleta de tres palos dinamarcado Marie, bergantín goleta francés Hasparren, palbot español Constanza y las balandras Amalia y Aurora.

Noticias locales

Con motivo del quinario que ha de dar principio el día 11 en la Iglesia del Salvador en honor á Nuestro Padre Jesús de los Desamparados, todas las tribunas del templo serán colgadas de blanco y grana. En las tres naves del templo se han colocado arañas y el altar mayor estará alumbrado profusamente.

En la secretaría de gobierno de esta Audiencia se ha recibido un libramiento de 8.000 pesetas para el pago de las dietas de jurados y testigos. Desde el martes próximo se comenzará el pago de las cantidades que se adeudan por aquel concepto.

Hoy ha llegado á esta capital el coronel sub-inspector del 4.º tercio de la Guardia civil don Fabio Hernández.

En el muelle continúan con gran actividad los trabajos para montar la locomotora Triana, que como hemos dicho con anterioridad, ha sido transportada desde Inglaterra á nuestro puerto por uno de los vapores de la compañía de Mac-Andrew. La máquina está casi concluida, faltando solo que se coloquen las bielas que han de enlazar con las varillas de los émbolos. Cuando esto suceda se procederá á pintarla é inmediatamente se verificarán las pruebas.

Se encuentra muy adelantado el manto que ha de estarse á la imagen de Nuestra Señora de la Victoria, establecida en la Iglesia de los Terceros, y que se está bordando en los talleres de D. Juan Manuel Rodríguez y Ojeda.

Varios carpinteros se encuentran trabajando en el paso del Señor de San Juan de la Palma para la colocación del nuevo tribunal que estrenará este año, donde va colocado el rey Herodes.

La infanta doña María Luisa Fernanda ha asistido esta tarde á la Iglesia de San Juan de Dios con motivo de estar el jubileo en dicho templo.

El martes de la semana próxima regresará á Sevilla el canónigo magistral D. José Roca y Ponsa. Dicho señor se encuentra actualmente en Alcalá de Guadaíra predicando un quinario en honor al Cristo de las Tres Caídas.

En breve marcharán á Jerez dos compañías del batallón de Segorbe para dar guarnición á aquella plaza.

Esta tarde han visitado al señor Gobernador los estudiantes que días pasados iniciaron la manifestación de protesta contra los Estados Unidos. Su objeto era pedir la devolución de la bandera que les fué cogida por la policía. El Sr. Leguina prometió enterarse del asunto y complacerles si esto era posible. Según parece, los estudiantes halláanse dispuestos á no promover nuevas algaradas.

Se han remitido al alcalde de Puebla junto á Coria las hojas de aprecio formadas por el perito de la administración, de las fincas que se expropian en aquel término para las obras de la corta de la Isla Hernando.

Para que el público no tenga que hacer el viaje en balde, les diremos que la Exposición Robra, calle Hernando Colón, está abierta de ocho mañana á diez noche á excepción de once á doce y de seis á siete, que permanece cerrada.

Ha regresado á esta capital, procedente del Ronquillo, la señora doña Carmen Palacios, acompañada de su hija la distinguida señorita Dominica Rodríguez Palacios, sobrina del teniente cura del Salvador, Sr. Palacios é Hidalgo.

Ayer examinó la comisión provincial el informe sobre el proyecto de instalación de una barca sobre el Guadalquivir que ha de poner en comunicación con esta ciudad la villa de la Alga.

Ha tomado posesión de su cargo la maestra auxiliar de la escuela elemental de niñas de Utrera doña Virginia Perez y Perez.

Ha venido á Sevilla el alcalde de Gines para asuntos de la localidad.

La ordenación de pagos por obligaciones en la junta de clases pasivas ha dispuesto que la pensión anual de 500 pesetas que tienen asignada en la tesorería de esta provincia doña Rosario y doña Matilde Echavarría y Cisneros, huérfanas de D. Francisco, oficial de la Admna. de Carril, deje de abonarse por la misma y se continúe por la pagaduría de dicha junta.

La junta de clases pasivas ha dispuesto que la pensión de 750 pesetas que percibe por la tesorería de esta provincia D. Gregorio Gonzalez Ibañez, deje de abonarse por la misma y se continúe por la de Alcabete.

En la delegación de Hacienda se han recibido los siguientes libramientos: De Fomento 12 á nombre de D. Diego Pellicer, D. Manuel Andrade, D. José Lores, D. Lutzgado Miciano, D. José Hernandez y D. José Gutiérrez. De Gobernación tres á favor de D. Rafael Garcia y jefe de Telégrafos, y de Hacienda uno á nombre de Enrique Tomé.

Hemos oído decir que el teatro de San Fernando lo tomará en arrendamiento para la temporada de primavera próxima el Sr. Barriero el cual piensa traer una compañía de zarzuela. El empresario del teatro de San Carlos, de Lisboa, ha escrito al propietario de dicho coliseo haciéndole proposiciones para traer la compañía que actúa en aquél.

Hoy ha firmado el despacho ordinario de esta secretaría municipal el teniente de alcalde señor Roca.

Está completamente restablecido su enfermedad el síndico de este Ayuntamiento don Joaquín Molero.

En el expreso de hoy ha marchado á Madrid el diestro Ángel García Padilla, que tocará mañana en aquella plaza.

Hoy han estado reunidos los tribunales de quintas en el Ayuntamiento. Advertimos á los interesados que el miércoles y sábado de la próxima semana serán los últimos días que se reúnan.

Para que llegue á conocimiento de las familias interesadas, publicamos los nombres de los naufragos del Barcoistegui, cuyas familias no han reclamado aun las cantidades en metálico que les corresponde en el reparto de lo recaudado por suscripción. Son los siguientes: D. José Navarrete Gonzalez, de Málaga; D. José Fernandez Rial, D. Bernardo Suarez Forgan, D. Constantino Moreira Lage y D. Pedro Garcia Lopez, de la Coruña; D. Francisco Carballo, incógnito; D. Juan Francisco Gonzalez, de Pontevedra, y D. Francisco Ruiz Lopez, de Granada. Dentro de dos ó tres días comenzará el reparto entre las familias conocidas de los naufragos del Barcoistegui.

Una dama parisiense, muy conocida en Sevilla, la marquesa Hervey de Saint Denis, ha sido objeto ante los tribunales de París de una ofensa, por parte del conde Waru, de esas que muy difícilmente perdona una mujer educada. Un hijo del conde, enamorado de la elegante marquesa, deseara unirse á ella en matrimonio. Pero la voluntad del padre niegase sin otros motivos que la diferencia de edad y de fortuna que existe entre los novios. Con este fundamento el conde Waru ha exigido ante la Sala de lo civil que la marquesa Hervey declare sus rentas y presente su fé de bautismo. ¡La descomulgación del conde es notoria! Muchos de nuestros lectores recordarán á la distinguida señora, públicamente calificada hoy de hallarse, si no en el ocaso, en el otoño de su vida. Hace dos ó tres años estuvo en Sevilla durante las festividades de Semana Santa y feria. A Rafael Guerra hizo un regalo con motivo de haberle brindado el diestro la muerte de un toro.

Los cadáveres sepultados en el cementerio de San Fernando de esta ciudad durante el día de ayer fueron dos hombres, tres mujeres y ocho párvulos.

Los directores de las Compañías de navegación de Sevilla, que entre todas reúnen hasta 50 vapores, han celebrado hoy una patriótica reunión, acordando ofrecer al gobierno sus buques para que los utilice en la forma que tenga por conveniente, en vista de las circunstancias que atravessamos.

Se encuentra gravemente enfermo el ex-senador por Sevilla, D. Roberto Gonzalez Español.

En uno de los salones altos del Palacio Arzobispal verificóse anoche el baile de los seises ante el Nuncio de Su Santidad, el Arzobispo y el secretario del primero Sr. Aquilante. Las danzas fueron muy del agrado de monseñor Cretoni.

Hoy se ha posesionado nuevamente de la presidencia de la Diputación provincial el señor Lastra.

Han llegado á Sevilla los hijos del ex-senador D. Francisco Ruiz Martinez.

Ha venido á Sevilla, de Algeciras, D. Carlos Díez de Oñate, ex-gobernador de Matanga (Filipinas).

Se ha concedido el ingreso en plantilla al capitán de Estado Mayor D. Cándido Ruiz Martínez, que se hallaba en situación de reemplazo.

Ha regresado de Madrid el distinguido escritor D. Juan A. de Torre Salvador, Nicrofilo.

El teatro Cervantes, según nos dicen, ha sido tomado en arrendamiento para la temporada de primavera por el empresario Sr. Barriero.

La hermandad de la Esperanza, de la Iglesia de San Gil, piensa celebrar este año un solemne setenario en honor á su titular.

Hoy ha quedado completamente terminada la colocación de las palmeras que desde hace días se vienen plantando en la plaza de San Fernando.

Cualquiera de los individuos de las familias de los mozos Francisco Medina Hermosin y Juan Ruiz Cañamero, se presentará ante el negociado de Quintas de esta secretaría municipal para comunicarle un asunto de su interés.

El ayuntamiento de Brenes ha ingresado en la tesorería de Hacienda 200 pesetas por su cupo de consumos correspondiente al actual ejercicio.

Se interesa la presentación ante el negociado de Quintas de esta secretaría municipal del mozo José García Escalante.

Segun nota pasada por la compañía arrendataria de Tabacos al delegado de Hacienda, se han recaudado en esta provincia durante el mes de Febrero pasado 725.532 pesetas 21 céntimos, correspondiendo á la capital 315.826'40. De todos los partidos el que más recaudación ha dado es Alcalá de Guadaíra, y el que menos Lebrija. La renta, comparada con igual mes del año anterior, ha tenido un aumento de 92.186 pesetas 51 céntimos.

En las administraciones de loterías se ha recibido otra nueva remesa de billetes para el sorteo de 10 del presente mes.

Se encuentra en Linares el arquitecto de esta capital D. Juan Talavera, acompañado de su hija.

Ha tomado posesión del cargo de jefe de estado mayor de este cuerpo de ejército el general de brigada D. Rafael Halcón y Villasis, conde de Peñafior.

La comisión municipal de Matadores, en la última sesión que celebró, ha desestimado la solicitud del dueño de una res muerta en Tablada de enfermedad infecciosa, sobre indemnización por no haber podido aprovechar nada de dicha res, que fué quemada por orden del veterinario municipal.

En las oficinas de vigilancia de este Gobierno civil se han facilitado hoy siete cartas de caridad á igual número de pobres transeúntes.

Los doctores en Medicina Sres. Seras, Martín, Salazar y Troyano han estado hoy en el Hospital militar para llevar á cabo una operación científica de importancia. Se trataba de aislar el hematocario que produce la fiebre palúdica de la sangre de un enfermo atacado de dicha fiebre. Estos animalillos que envenenan la sangre, fueron descubiertos por el distinguido médico Liberman hace ya cerca de 20 años.

Para el lunes, á las tres en punto de la tarde, ha sido citada la comisión municipal de Asuntos especiales.

Durante el día de hoy han entrado en el hotel de Roma los señores viajeros siguientes: D. Matías Lopez, D. Francisco Marchesi, don Francisco Pinazo y Ayllón y D. Victor Saenz.

El ministro de Fomento ha contestado al señor Gobernador que tiene en estudio una resolución que asegure el puntual pago de sus haberes á los maestros de Sevilla.

El Sr. Bustillo, presidente del consejo de administración de la Compañía Tabacalera, ha ofrecido al Sr. Leguina que hará en favor de las cigarreras expulsadas cuanto le sea posible. Estas han visitado hoy al Gobernador civil en su despacho, marchando después al palacio de San Telmo con propósito de pedir á S. A. R. doña María Luisa Fernanda interponga su alta influencia en su obsequio. Hablaron con el Sr. Lerdo de Tejada, quien les manifestó en nombre de la infanta que volverían el lunes próximo en que las recibiría. Las cigarreras han empezado á postular en los comercios para renunciar fondos con que sufragar los gastos de su viaje á Madrid, y ya allí, pedir clemencia á S. M. la reina.

Variaciones atmosféricas tomadas á las cuatro de la tarde en el observatorio del Sr. Gasquet:

Máximas: Presión barométrica, 773; temperatura al sol, 31; id. á la sombra, 25; estado higrométrico, 65; pluviómetro, 00. Mínimas: Presión barométrica, 769; temperatura, 4; estado higrométrico, 40.

La Guardia civil de Puebla de Cazalla ha detenido á un sugeto llamado José Carrasco Gonzalez por robo de dos caballerías menores. Dicho sugeto ha ingresado en la cárcel á disposición del juzgado correspondiente.

En las Minas se ha suicidado tomando estrigina Magdalena Espejo Fernandez, criada del médico titular de dicha villa. Para llevar á efecto su intento tomó del botiquin dicho veneno, declarando después á su señora lo que había hecho. Falleció á los pocos momentos, siendo ineficaces los auxilios de la ciencia. El juzgado municipal se personó en el domicilio de la suicida practicando las oportunas diligencias. Ignórase los móviles que indujeron á la desgraciada Magdalena á tomar tan fatal resolución.

En Des-Hermanas ha detenido la Guardia civil á Ignacio Ramirez Antunez que se hallaba reclamado por el juzgado de instrucción del partido de Utrera.

Se ha comunicado oficialmente á los secretarios de Sala Sres. Ordoñez y Leyva las reales órdenes por las que se les confiere la categoría de magistrados de Audiencia provincial.

Hemos recibido el número 11 de La Regeneración Física, revista higiénica y pedagógica, gimnástica, sports y juegos corporales.

Contiene el sumario siguiente: Sección doctrinal: Estudio antropológico sobre el crecimiento, por el doctor Hoyos Sainz. Los registros higiénicos pedagógicos, por el doctor Ferrer. Sección de polémicas: Al Excmo. señor ministro de Fomento, por el profesor J. M. Rámila. Refutaciones al doctor Sergi, por el profesor Castellanos Traut. Sección de informaciones: Crónica extranjera, por el profesor Salvador Lopez Gomez. En las cubiertas: Noticias y anuncios recomendables.

—Se han publicado los números 4 y 5 del Boletín de la Cámara agrícola de Valencia, correspondiente al mes de Marzo.

Hállase por fortuna fuera de peligro doña María del Rocío Campos, viuda de Vergara, madre de D. Joaquín Vergara Campos. A pesar de la avanzada edad de la enferma, los cuidados de su familia, y singularmente los del doctor D. Manuel Reyero que la ha asistido con especial interés, han logrado vencer el terrible mal.

Noticias militares de esta región: Ascensos en la Guardia civil: A capitán, D. Casimiro Acosta y Custardoy, de la comandancia de Sevilla, y á primeros tenientes, don Juan Agudo Rueda y D. Ramón Merino Sanchez, de las comandancias de Huelva y Almería.

Ascensos en carabineros: A comandante, D. José Melendez Mora, de la comandancia de Algeciras; á capitán, D. José García Quintana, D. Antonio Alrez Cardona, de las comandancias de Cádiz y Estepona, y á primeros tenientes, D. Arturo Martinez Garcia y D. Venancio Olivares Martinez, de la de Cádiz.

Las eminencias médicas recetan con gran éxito el Elixir Rebing para la curación de las enfermedades del pecho y garganta. Calma la tos y la sofocación, impide que se fatigue el enfermo, le reanima y le da fuerzas. De venta: Farmacia del Dr. Delgado, Tetuan núm. 29.

GRAVE DESCONCIERTO PRODUCEN EN el organismo los desarreglos del hígado. La bilis pasa á la sangre, comunicando un tinte azulado á la piel y á los ojos; sobrevienen jaquecas; los órganos digestivos salen de quicio, estríñese el intestino, sientense dolores en el costado y en la espalda, el aliento se agría y se siente mareo, sobre todo al levantarse de repente. Esta angustiosa situación no existiría si no fuera muy grande el desarreglo en el cuerpo; más por considerable que sea el Aperital amargo estomacal hace desaparecer todos los síntomas de biliosidad é indigestión, fomentando la acción regular de los intestinos, á la vez que se promueven el sueño y el apetito. El Aperital es un específico soberano para las afecciones renales y desépticas, el reumatismo y la debilidad. Tómese una copita tres veces al día.

El café no es más que un respiratorio.—El eminente Fonnagrives ha dicho que si el café se da como medicina á los viejos es porque estimula las fuerzas y activa la circulación de la sangre tan necesario á la vida de los pulmones, aunque es una pócima peligrosa. (Véase el anuncio del Glandario en cuarta plana).

Cerveza Pilsener "Tennent" Soto y Rastrollo.—Sevilla

PÉRDIDA

La persona que se hubiese encontrado una pajarita faisana, que se extravió de la jaula en que se encontraba en la casa, Plaza Nueva, número 17, se le ruega la entregue en dicha casa y se le gratificará, si lo desea.

ENFERMEDADES NERVIOSAS

Carácter Cierta por el JARABE HENRY MURE

Envío gratuito de un folleto muy interesante. CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES. Exijase el nombre de MURE

Sección religiosa

Santo de mañana.—San Juan de Dios, confesor. Liturgia.—El oficio y misa son del domingo tercero de Cuarema, rito semidoble, color rojo.

Quinta.—En la santa Iglesia catedral, predicará en la misa mayor el Sr. D. José Roca y Ponsa.

Indígenas.—El jubileo de las Cuarenta horas se gana en la iglesia de San Juan de Dios.

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Pedro Barros y Jimenez

viudo que fué de la señora Doña Concepción Córdón y Batres falleció en esta ciudad, el día 8 de Marzo de 1893

Todas las misas que se celebren el lunes 9 del actual en la parroquia de San Isidoro, así como la solemne de Requiem que tendrá lugar á las diez de su mañana, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Su desconsolada hija, hijo político, hermanas, hermanos políticos (ausentes), sobrinos, sobrino político y demás parientes, suplican á sus amigos lo encomienden á Dios Nuestro Señor.

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 7 de Marzo de 1893. Servicio para el Sr. Jefe de día, el comandante de Soris, D. Luis Laña. Hospital y provisiones, el capitán de Soris D. Alfredo Betana. Parada: Granada. De O. de S. A.—El Comandante sargento mayor, Antonio Ibañ.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA MAÑANA. TEATRO GERVANTES.—Compañía cómico-lírica. A las 7 y 1/2. El tambor de granaderos. A las 8 y 1/2. Las zapatas. A las 9 y 1/2. El señor corregidor. A las 10 y 1/2. El señor corregidor. A las 11 y 1/2. Las tentaciones de San Antonio. TEATRO DEL DUQUE.—Compañía cómico-lírica. A las 7 y 1/2. Los inocentes. A las 8 y 1/2. El caber primero. A las 9 y 1/2. El gramete. A las 10 y 1/2. Los diáconos del sacerdotán. A las 11 y 1/2. El gorro frigio.

Boletín comercial

Mercado de aceites. Existencia de ayer 7.280 arrobas. Entradas hoy, 5.680 arrobas, nuevo. Freído: nuevo de 25 0/10 á 25 1/4.

Mercado de cereales de Sevilla. Cebada del país. 28 á 29 Garbanos gordos. 40 á 100 Id. regulares. 40 á 87 Id. medianos. 63 á 65 Habas mazagranas. 18 á 24 Id. blancas. 25 á 28 Avena negra. 20 á 21 Id. rubia. 19 á 21 Escanda. 15 á 28 Yeros. 28 á 38 Id. blancos. 28 á 38 Sainza. 28 á 34 Alverjones. 24 á 36 Maiz. 24 á 25 Alvarruces. 24 á 25 Barina de primera resaca. 10 á 12 Id. de segunda. 10 á 11 Id. de tercera. 10 á 11 Trigos extremeños. 27 á 40 Id. fuertes, reales fanegas. 28 á 38 Id. blancillos. 28 á 38 Id. barbillos. 24 á 28 Id. tremés. 26 á 28

Mercado y matadero de cerdos. Existencia anterior, 225.—Entrados en este día, 012; total, 241. Man salido: Para el consumo 081.—De tránsito, 60, total, 668. Quedan para el inmediato día: en estancia, 16, para registro, 145, total, 161. Los cerdos vendidos han pesado, 69.548 0/10 kilogramos. Precios por pesetas, de 1'11 á 1'14.

Mataderos. Huesos cortados en el día de hoy: 01 borros, 60 bueyes, 19 vacas ó novillos, 08 cerdos, 02 ovinos, 16 caballos, 18 terneros, 34 carneros, 00 machos, 00 ovinos, 10 cabras.

Precios al entrador.—Bueyes de 1'80 á 1'40 pesetas kilo; vacas de 1'80 á 1'40; caballos de 1'40 á 1'60; terneros de 1'40 á 1'15; carneros de 1'10 á 1'15; ovinos de 1'10 á 1'15.

Precios al público.—Bos mayores de 1'80 á 1'40 pesetas kilo; terneros de 1'80 á 1'40 pesetas kilo; carnero y macho de 1'20 á 1'30 pesetas kilo. Las reses cortadas han pesado 7.445.954 kilogramos. Han sido resobadas: 66 reses mayores y 6 menores.

Sucesos

La Guardia civil del puesto de Triana ha capturado, ingresándolo en la cárcel, á Leocadio Roman Orduña, que se hallaba reclamado por las autoridades judiciales de esta capital.

Curaciones practicadas en las casas de socorro durante el día de hoy:

San Lorenzo: Antonio Cabeza, de herida contusa en la parte media de la región frontal; José Fluja Pavón, de contusión con erosión en el tercio medio de la cara interior de la pierna izquierda, causada por mordedura de un perro; Josefa Ruiz, de extracción de cuerpo extraño en la laringe; José Durán, de herida contusa en la cara dorsal de la mano derecha, y Enrique Blaces, de torcedura de la articulación tibiotarsiana izquierda.

Cardenal: Carmen Acosta Barco, de herida contusa en la región occipital; Francisco Gonzalez Ramirez, de herida contusa en la región occipital; Antonio Carrillo Garcia, de herida contusa en la región superciliar derecha, y Evaristo Antón Carcer, de herida incisa en el lado izquierdo de la región mentoniana.

San Francisco: Manuel Zamora Camacho, de herida dislacerada en la pierna derecha, causada por mordedura de un perro; José Folgado Salcedo, de contusión en la rodilla izquierda y Joaquín Morales Muñoz, de contusión con erosión en la mano izquierda.

Triana: Tomás Mulet Lindón, de herida contusa con desprendimiento de la uña del dedo anular izquierdo, y Carmen Monte Mata, de herida contusa con desprendimiento casi total de la oreja izquierda, contusión temporoparietal del mismo lado, más contusión con equimosis en el ojo correspondiente y otra herida contusa en la región occipital.

—Una carreta que transitaba esta mañana por la ronda de Capuchinos, tronchó dos árboles de los recientemente plantados por el Ayuntamiento.

—En vista de una denuncia presentada por D. José Cartagena en la jefatura de vigilancia contra un joven de 15 años, criado de la fonda donde dicho señor se hospedaba, por haberle hurtado un reloj de oro y cinco pesetas, el Sr. Valenzuela, en unión del inspector Sr. Cleman, consiguieron detener, en el paseo de Colón, á dicho individuo, conduciéndolo al arresto civil.

En este lugar el jefe de orden público intertró al detenido, confesándose éste autor del hecho y ocupándole el reloj y tres pesetas de la

cantidad hurtada. Además manifestó que era también autor de varios robos de alhajas verificadas en el hotel de Oriente, de Córdoba, donde hace poco tiempo se encontraba de sirviente. Dicho aprovechado joven hace cuatro meses se fugó de la casa paterna, de Málaga.

—En la casa de socorro de la plaza de la Constitución ha sido curado de una herida en la cabeza, producida con una botella que le tiró su madre, un niño de siete años de edad, llamado José Visuel Moreno.

Tribunales

Hoy no se ha celebrado juicio oral más que en la sección tercera; las demás secciones se han ocupado del despacho ordinario y de algunos asuntos.

Sección tercera. Ante ella se celebró el juicio oral de la causa seguida contra José Garcia Diaz y Diego Garcia Niebla, por el delito de hurto.

El fiscal en su escrito de conclusiones solicitaba la pena de dos meses y un día de arresto mayor. En su informe mantuvo las conclusiones provisionales.

Los letrados defensores Sres. Llach y Centeno Sanchez de Tordesillas solicitaron la absolución de sus patrocinados por estimar que de la prueba no se ha deducido la criminalidad de aquéllos.

Señalamientos para mañana: Sección primera.—Causa seguida en el juzgado de Estepa contra Francisco Martinez Duarte por el delito de hurto.

Defenderá al procesado el letrado D. Alfredo Amores.

Sección segunda. Causa seguida en el juzgado del Salvador contra Miguel Verdugo por el delito de disparo de arma de fuego.

La defensa está encomendada al letrado señor Garcia Guerra.

Sección tercera. Juicio oral por Jurado de la causa seguida en el juzgado de la Magdalena contra Angel Peña Campos por el delito de robo.

El letrado defensor es D. Eduardo Badia y Ortiz de Zuñiga.

Civil.—Secretaría del Sr. Lopez Paso. Vista del incidente de nulidad en actos ejecutivos, promovido por doña Dolores Soriano Barragán contra D. Rafael Martinez Fuentes.

Representa á la actora el letrado Sr. Pulg Payarés.

Sentencias: La sección segunda ha dictado sentencia en la causa seguida contra Antonio Franco Sacramento Exposito, conocido por Antonio Olmedo Laguna, por el delito de atentado, condenándolo á la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión correccional y 250 pesetas de multa.

La sección tercera ha dictado sentencia en la causa seguida contra Antonio Perez Villar por el delito de amenazas de muerte con condición á Rafael Flores, absolviéndolo libremente y declarando de oficio las costas.

Estados Unidos de América

Estado social. El realismo y el individualismo son dos caracteres esenciales de la nueva sociedad que se ha formado en la América septentrional, y así es natural que suceda, pues emigrantes y colonos europeos se han establecido en aquellos países con el firme propósito de mejorar su existencia material, de hacer fortuna ó por lo menos hallar con mayor facilidad que en el Viejo Mundo medios de subsistencia, ya por el trabajo industrial, ya convirtiéndose en propietarios de tierras.

Pero con los hombres emprendedores y laboriosos han ido también buscadores de oro, y aventureros y aun gentes condenadas ó perseguidas por la justicia de su país.

Todos han llevado afezas preocupaciones y costumbres; pero las condiciones del nuevo medio en que vivían, los amplios horizontes que hallaban en todas las manifestaciones de la vida, han venido á dar aspecto especial á tan heterogénea población y han creado lo que puede llamarse carácter nacional americano.

El yankee es un anglosajón libre de todas las influencias aristocráticas, que tanto pesan sobre el inglés. El dollar es su rey; busca la fortuna por medio de la industria, del comercio, de toda clase de empresas y no reconoce más clases sociales que el pobre y el rico. Así se han formado enormes capitales.

El sexo débil va emancipándose de la tutela del hombre, acaso con cierta exageración, pues en algunos Estados se concede ya á la mujer derecho de sufragio, y aun se pone más cuidado en cultivar su inteligencia con estudios científicos y literarios, que en ponerla en condiciones de llegar á ser buena esposa y buena madre de familia.

La política y la religión. En política, los dos partidos principales son el federal y el democrata, que aspira á la centralización. Del segundo salió el de los Working men, Equal Rights ó Locofocos, formado con un fin especial: combatir los monopolios, y sobre todo, los privilegios de los Bancos.

En los días de la crisis abolicionista, las grandes corrientes de la opinión se separaron en dos ramas: el partido republicano, con tendencias radicales y unitarias, y el partido de los democratas ó moderados, que tendía al federalismo primitivo.

En un país que domina el espíritu utilitario, no es extraño que haya echado raíces la corrupción electoral, pero los votos los paga por el general de su propio peculio el candidato, pues allí es más difícil satisfacer al elector con dinero en la administración. No sucede como en los pueblos parlamentarios de Europa, donde el poder ejecutivo se sostiene gracias á la benevolencia interesada de los representantes del país.

En punto á religión, el Estado para nada interviene, salvo cuando se trata de costumbres y usos contrarios á la legislación civil; así, el bill de 13 de Marzo de 1882 prohibió la poligamia entre los mormones.

La Instrucción pública. La Instrucción pública es uno de los preferentes cuidados del gobierno federal y particular.

El Massachusetts figura á la cabeza de todos los Estados en el movimiento científico y literario de la Unión.

La enseñanza es también completamente libre.

Hay unos 150.000 establecimientos de instrucción de toda clase, de los que unos 125.000 son escuelas de primera enseñanza pública; 163 escuelas normales; 239 especiales de Comercio; 142 de Teología; 49 de Derecho; 175 de Medicina, Farmacia y Dentistas; 204 para instrucción superior de las mujeres; 90 escuelas de ciencias, etc., etc.

Monedas, pesos y medidas

La unidad monetaria de los Estados Unidos es el dólar o oro de plata. Su valor es cinco pesetas y se divide en cien centavos.

Las monedas divisionarias de plata son el medio dólar, el cuarto de dólar, el décimo de dólar, el centavo, que vale diez centavos, y el half dime, o cinco centavos.

Las monedas múltiples del dólar son: la de oro, llamada eagle (diez dólares), y el half eagle (cinco dólares).

Desde la guerra civil, que tan profundos cambios económicos y sociales determinó en América, la circulación fiduciaria en los Estados Unidos se compone en gran parte de papel moneda, emitido por el gobierno federal.

Los pesos y medidas son los mismos que en Inglaterra; pero el sistema decimal ha sido declarado legal.

La libra americana tiene 453 gramos; la tonelada, 1.016 kilogramos, y la antigua medida para áridos, llamada bushel, equivale a 36.347 litros.

Continuaremos estas noticias.

Revuelta en Italia

Noticias gravísimas

El presidente del Consejo asesinado.—Derrota en Abisinia.—10.000 italianos muertos.—Destitución de Barattieri.—Agitación general.

Las noticias que de Italia nos transmite hoy nuestro corresponsal en París, Sr. Rigalt, acusan una gravedad extraordinaria y muestran la agitación grandísima de todo un pueblo que, mal conducido a la pelea, sufre una derrota enorme y se rebela contra su gobierno, comenzando por asesinar al presidente del Consejo, Sr. Crispi.

La falta de éxito, las penalidades, la mala estrella que los italianos han tenido desde el comienzo de su lucha en Abisinia contra las huestes del emperador Menelik, atribuíanse sordamente a la falta de pericia del general Barattieri, a quien el gobierno de Crispi empeñase en mantener al frente del ejército de Italia. Pero los gobernantes han visto precisado a retirar su apoyo a Barattieri y el pueblo y el ejército han clamado contra el general y contra el gobierno al saberse la horrible derrota de Adouah, comparable, por lo sangrienta, a las que sufrían los pueblos bárbaros en la Edad media.

De combate tan desastroso se han recibido ahora pormenores. Las tropas italianas comprendían un efectivo de 9.000 hombres del ejército regular y 8.000 indígenas, siendo todavía imposible precisar el número de los que se han salvado. Los informes del general Barattieri permiten calcular en 10.000 el número de muertos. Respecto a los desaparecidos, está comprobado que de 250 oficiales que contaban las fuerzas italianas, se ignora el paradero de 150. Créese que el general Albertone perdió la vida en la refriega, y que Arimondi está gravemente herido.

Ante desastre tan inmenso, Italia entera ha lanzado un grito de protesta. Así Crispi y su gobierno han dimitido y han destituido a Barattieri, nombrando en su lugar al general Baldissera, los periódicos publican suplementos extraordinarios a cada momento y se trata de llamar a las armas a 80.000 hombres de la reserva. Últimamente se sabe que en el combate de Adouah perdieron los italianos 60 cañones.

El general Barattieri ha recibido la orden de marchar a Massouah a aguardar las órdenes del gobierno. Todos los despachos e informes de dicho general han sido entregados al fiscal general del Tribunal Supremo de Guerra, para exigir a dicho jefe la responsabilidad que le compete.

Se han señalado desórdenes en Nápoles, Brescia, Palermo, Catania, Florencia, Venecia y Sassari, así como en otras muchas poblaciones de menor importancia. En esta capital están las tropas sobre las armas, habiéndose reforzado la guardia del Quirinal. En varios puntos se han producido desórdenes, viéndose a las manos monárquicos y demócratas. La Universidad de Roma ha sido cerrada y se han operado numerosas detenciones.

La indignación en Italia es todavía mayor al presumirse que la derrota de Adouah la ha motivado el que Barattieri quiso satisfacer sus ambiciones personales, entrando indebidamente en acción.

Contra los trigos extranjeros

Mensaje de la Diputación de Sevilla

De acuerdo con la moción presentada por el inteligente labrador de Sevilla y diputado provincial D. Manuel Vazquez, solicitando la adopción de medidas contra las entradas de trigo del extranjero, la Diputación ha enviado al señor ministro de Hacienda la siguiente exposición, de gran interés para la agricultura. Dice así: «La Diputación provincial de Sevilla, cumpliendo con uno de los principales deberes que le impone la ley orgánica de estos cuerpos, se cree en el caso de recurrir a V. E. exponiendo respetuosamente a su alta consideración los graves perjuicios que está causando a la agricultura la introducción del trigo extranjero, sin que baste a evitarlos el recargo de los derechos arancelarios, por mucho que se eleven; perjuicios que afectándola más sensible y hondamente cada día, amenazan ya su completa ruina, y que, por lo tanto, exigen la pronta adopción de medidas eficaces, si esta no ha de consumarse con las funestas consecuencias que irremediablemente ha de traer al país.

Destruídos numerosísimos viñedos por terrible plaga, faltos de exportación los productos de los que quedan, caro su laboreo, sin ningún precio remuneratorio la mayor parte de los cultivos y sin recursos la mayoría de los cultivadores para la replantación de las viñas, los agricultores, precisados a abandonar esta fuente de riqueza, antes tan abundosa, e imposibilitados de sustituir aquel cultivo con el de otras plantas que requieren estudios de adaptación a los terrenos y mercados para la venta de los nuevos frutos, no hallan más refugio que extender la producción de cereales, generalmente conocida. Mas lejos de conseguir resultados, están sufriendo enormes pérdidas porque la baratura de los exóticos hacen imposible la salida y consumo de los nacionales.

Los procedentes de los Estados Unidos, los de América del Sur, y los de Rusia se producen y exportan en tales condiciones que no admiten competencia en nuestros mercados. Compañías que disponen de fuertes capitales explotan en aquellos países dilatadas y vírgenes llanuras sin gastar alguno de abonos, empleando en la labor y en la recolección máquinas perfeccionadas, con las que sobre ahorra tiempo logran una importantísima economía de jornales, transportando después en buques de gran tonelaje y por fletes insignificantes fabulosas cosechas; mientras que en España, extendida la tierra, requiere mucho abono, que por lo mismo cuesta caro, la maquinaria in-

aplicable en la mayor parte de los terrenos por ser accidentados, no lo es en los demás por falta de recursos con que adquiriría, siendo muy cuantioso el gasto de jornales y tan elevados los precios de transporte, aun dentro de la nación, que superan a los que se pagan desde las costas del Nuevo Mundo desde el extremo Norte de Europa a nuestros puertos.

Pues a estas ventajas, que hacen de todo punto imposible la concurrencia, agregase; a favor también de la producción extranjera; la de hallarse en algunos territorios libres por completo los productos del trigo y contribuciones, y la no menos importante de serles por extremo beneficioso el cambio de la moneda. Así es que en la República Argentina, por ejemplo, donde en 1893 se produjeron 20 millones de hectólitros de trigo, dió su recolección al año siguiente la enorme cifra de 42, dedicando de estos a la exportación 28 por no necesitar para su consumo más que 14. Reproductivo allí el cultivo del trigo, vendido a 14 reales fanega, como el cambio sobre aquel país sube a veces a 350 por ciento, comprándose de este modo en el Cón cuatro reales una fanega, aunque esta cantidad se adicione con tres de flete a los puertos españoles y se le impongan veinte en estos por derecho de introducción, resultará con un costo total de veinte y siete.

Ahora bien: nadie ignora que en España, donde las rentas, las contribuciones y los jornales exigen gastos considerables, no puede obtenerse de la producción del trigo una compensación a los capitales que esta industria requiere, siquiera sea mínima, sino vendiéndose a cuarenta reales fanega; y quedando, como no puede menos de suceder, muy por bajo de esta cifra los precios de nuestros trigos, dadas las circunstancias tan desfavorables para ellos como que los extranjeros vienen a los mercados españoles, natural es que carezcan de salida aun para el consumo interior, como también que abandonándose el cultivo de esta semilla, sin ser fácil reemplazarlo con ningún otro, la paralización de las labores traiga inmediatamente en forzosas y crecientes paradas la de los braceros, que se ven con harta frecuencia en las plazas de nuestros pueblos rurales demandando, a veces tumultuosamente, pan y trabajo.

Y como a la ruina de la clase agrícola, que representa los cuatro quintos de la población de la Península, subsigue necesariamente la de las demás industrias, nada se exagera asegurando que la continuación de tal estado de cosas, conduciría infaliblemente a la total del país.

Preocupadas, con razón, de tan vital asunto las naciones europeas, unas se han apresurado a tomar, y otras se preparan a hacerlo, las medidas radicales que por su naturaleza exige, oponiendo un valladar a esa ruina. Bélgica, no obstante su culto al libre cambio, ha establecido recientemente una serie de gabelas, equivalentes a un derecho protector para la agricultura en el puerto de Amberes, único fiado para la entrada de trigos exóticos. Francia, no estimando conjurado el mal con los derechos arancelarios, preparó una ley por la cual cerrará todos los años hasta apurar sus existencias. Y Portugal, para amparar el cultivo interior proporcionando a la vez las subsistencias y dispensarios, que no basta a cubrir la producción indígena, solo permite cada año la entrada de la cantidad necesaria al consumo que se regula así en panes como en pastas, bien que gravaba la especie con un derecho que nivele su precio con el corriente del país; por cuyo modo atiende a un tiempo a los intereses del Estado, a las industrias agrícola y harinera, y a los consumidores.

En vista de esto, no es dudoso indicar el sistema más conveniente para España. Fiar exclusivamente en las tarifas de Aduanas, no es posible en un país circunscrito de costas y lindante con Portugal, que aparte de su confín con España también lo está. Con aumento de aquellas aumentaría seguramente la defraudación, y en términos tales, que en lugar de beneficioso degeneraría en perjudicial para el Estado y nocivo por demás para la agricultura. De consiguiente, parece lo más acertado armonizar nuestra legislación en la materia con la del vecino reino, aunque introduciendo las variantes exigidas por la situación topográfica del país, que una vez prohibida la importación y limitada, caso necesario, solamente a la cantidad precisa en cada año para el consumo interior según la importancia de las cosechas, pudiera consistir en subir el derecho arancelario hasta igualar el precio del trigo que complementariamente ingrese, con el de producción nacional, y en designar una Aduana en el Mediterráneo, otra en el Atlántico y otra en el Cantábrico (Barcelona, Cádiz y Bilbao) para su admisión, única manera de que esta sea vigilada por comisiones de las Ligas agrarias.

Son de tal importancia y magnitud los intereses que reclaman esta reforma y tan notoria y urgente su necesidad, que la Diputación cree ocioso extenderse en razonamientos para demostrarla, mucho más dirigiéndose a V. E., a cuya penetración no se ocultan las críticas circunstancias en que se encuentra nuestra agricultura y cuyos vivos deseos de mejorarla ha manifestado en ocasión reciente, observando con gran oportunidad y en centros donde la industria fabril ha adquirido mayor incremento, que la decadencia de la agrícola acarrearía tras sí la de todas las demás.

En tal concepto, Suplica a V. E. que dedique desde luego su atención, y cuanto lo permitan sus muchas ocupaciones, a este importante asunto; y si estudiado el régimen protector portugués lo encontrare, cual este cuerpo provincial, conveniente para el país, que se sirva inclinar al gobierno de S. M. con objeto de que proponga a las Cortes las medidas conducentes a su inmediata adopción, como más favorable que establecido en la actualidad, para el desarrollo de la agricultura y de las industrias en general, sin menoscabo de las subsistencias públicas, y menos dado a la defraudación de los derechos arancelarios.

Así lo espera de la ilustración y rectitud de V. E. cuya vida guarde Dios muchos años. Sevilla veinte y seis de Febrero de mil ochocientos noventa y seis.—Cmo. señor.—El presidente, Carlos de la Lastra.—P. A. de la D.—El diputado secretario, Juan Bautista del Pozo.»

LA FIESTA de Santo Tomás de Aquino

Esta mañana se ha celebrado en la iglesia de la Universidad la fiesta religiosa anunciada para solemnizar la día del patrón de los estudiantes.

Esta fiesta, que en un tiempo tuvo gran renombre, celebrándose con esplendorosa pompa todos los años en nuestra Universidad, estaba olvidada; este año, merced a la iniciativa de los catedráticos de este claustro y los alumnos de las distintas facultades, parece renacer de manera, que seguramente se repetirá en lo sucesivo.

Todas las corporaciones celebran el santo de

su patrón con gran solemnidad; las Universidades católicas que tienen por patrono a tan ilustre varón, no deben dejarlo en el olvido.

Desde las primeras horas de la mañana, comenzaron a llegar los invitados a la iglesia de la Universidad, que había sido acondicionada convenientemente para la ceremonia.

Al lado del Evangelio y próximo al altar mayor, se había colocado un dosel destinado al Arzobispo, junto a éste y a su derecha, otro con el escudo de la Universidad de S. A. la infanta doña María Luisa Fernanda. En el lado de la Epístola estaba el destinado al Nuncio monseñor Cretoni.

Los estudiantes de las facultades también se habían colocado en artístico grupo cerca del altar mayor. Gran número de señoras y señoritas de nuestra buena sociedad llenaban el templo, contribuyendo con sus caras bonitas a marcar la nota de color del conjunto.

Las autoridades e invitados ocupaban los bancos que a propósito se habían colocado en la nave central de la iglesia. La misa comenzó a las diez y media de la mañana. Antes se había dado la Comunión a los fieles.

Todas las autoridades civiles, representación de algunas corporaciones religiosas, los catedráticos de la Universidad presididos por el rector, señor marqués de Campo-Ameno, y gran número de licenciados y doctores en las distintas facultades, así como los alumnos de ellas, asistieron al acto, ocupando sus respectivos puestos. El Nuncio monseñor Cretoni, de pontifical celebró el sacrificio de la misa.

La orquesta ejecutó la misa de Eslava con gran perfección. Después de la Epístola, el Sr. Spinola ocupó la cátedra sagrada, pronunciando una oración en la que puso de relieve, en magníficos períodos, las virtudes y sabiduría del santo, cuya fiesta se celebraba.

Terminada la misa cerca de la una de la tarde, comenzó el desfile de los asistentes. Su altura del brazo del rector y a los acordes de la marcha real que entonó la banda municipal, salió del templo, montando en su carruaje. El Nuncio y el Sr. Spinola fueron invitados a un ligero lunch que les ofreció el Sr. Mudarra. La fiesta ha resultado solemnísima y brillante.

Modas



Representa nuestro figurín de hoy un elegante traje de vestir. La falda y corpiño están hechos de seda color de rosa brochada en blanco. El cuerpo es descotado, festoneado de un bulnudo de gasa verde Nilo. Del mismo color, aunque de terciopelo, el corselete, acabado en dos agudas puntas y cerrado por detrás por un cordón de oro. El abrigo, forma de capa, es de terciopelo negro, con cuello Médicis, forrado de surah verde.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su seríe)

Agitación en Italia

Crispi asesinado

Paris 7, 3 madrugada. Asegúrase que han estallado grandes disturbios en Roma. El pueblo se ha amotinado contra el gobierno, exaltado por la derrota que los italianos han sufrido en Abisinia. Añádese que Crispi fué muerto a puñaladas. No se tiene, sin embargo, confirmación oficial de la noticia de haber sido asesinado el presidente del Consejo de ministros de Italia.—Rigalt.

Quien mató a Crispi

Paris 7, 10 30 m. Circulan con más insistencia los rumores de que aumenta la gravedad de los desórdenes que se han producido en Italia. Dícese que Crispi fué asesinado por un oficial del ejército, que le dió siete puñaladas. Háblase de que en Nápoles se han lanzado gritos subversivos y de que reina allí un alboroto inmenso.—Rigalt.

Rumores desmentidos

Madrid 7, 2 t. Un telegrama de Italia desmiente la noticia del asesinato de Crispi. Los informes particulares persisten todavía en las especies telegráficas.

La guerra de Cuba

Venta de un fortín.—Proceso de dos telegrafistas

Madrid 7, 10 30 m. Un telegrama traidor ha vendido el fortín de Sama (Holguín). Al apoderarse de él los rebeldes huyeron siete voluntarios. El cabo defendióse, pero fué machetado. Han sido procesados dos telegrafistas por negligencia en la transmisión de órdenes.

La persecución del enemigo

bierno dándole cuenta del estado de la campaña. Se ha comprobado que Maceo y sus partidarios huyen hacia Matanzas, perseguidos de cerca por nuestras tropas.

Los generales Arolas y Prats tratan de dar alcance a Máximo Gomez para evitar que entre en Las Villas.

Fuclamiento de un bombero.—Sobre laborantes

Madrid 7, 11-10 m. En Santa Clara ha sido fuclado un bombero que dió muerte a un cabó. El general Weyler ha publicado una circular para que se justifiquen las pruebas en las causas que puedan motivar la deportación de los laborantes.

Prisioneros de Mamey.—Lo que es una amazona

Madrid 7, 11-20 m. Han llegado a la Habana cinco insurrectos prisioneros en la acción de Mamey. Entre ellos viene una amazona raquítica, fea, andrajosa y de más de 40 años.

El rigor de las desdichas

Madrid 7, 5 t. Un telegrama particular de la Habana dice que a causa del descuido de unos telegrafistas resultó ineficaz la combinación preparada para envolver a Maceo y a sus fuerzas. Este huyó a Matanzas, donde se le unieron 6.000 rebeldes. Le atacó la columna del general Aldecoa, haciéndole huir hacia la Unión y Reyes. La columna Bernal atacó a Miraval en Tapate, haciéndole 15 heridos. De los nuestros resultó herido el capitán Pedrosa.

Weyler telegrafía

Madrid 7, 5-45 t. En un extenso telegrama oficial firmado por el general Weyler habla de encuentros de poca importancia, y describe la situación de las columnas para impedir los movimientos de Maceo y Máximo.

Betancourt condenado

Madrid 7, 6 t. Un telegrama oficial de la Habana dice que el consejo de guerra ha condenado a cadena perpetua al cabecilla Betancourt. El auditor debiendo del fallo del consejo, opinando sobre condenarse a la última pena, elevando la causa al Consejo Supremo de Guerra.

Un médico confundido con Maceo.—Telegrafistas sumariados

Madrid 7, 7-30 n. En el combate librado en el ingenio Morales murió el médico insurrecto Sr. Latorre. A este se le confundió con Maceo. Los telegrafistas sumariados por negligencia en la transmisión de órdenes pertenecían a la capitania general. Rendidos por el exceso de servicios, quedaron dormidos y no transmitieron más órdenes del general Melguzo.

La beligerancia

El ayuntamiento del Ferrol

Ferrol 6, 10-40 n. (Retrasado). El ayuntamiento del Ferrol ha acordado en su sesión de esta noche y por unanimidad que los habitantes de la ciudad concurren con una peseta cada uno, durante diez años, en caso de una guerra con los Estados Unidos. (El Ferrol tiene 30 000 habitantes). Acordó también el ayuntamiento felicitar al gobierno por su actitud digna y enérgica.—Corresponsal.

Manifestación en Bilbao

Bilbao 7, 12-30 madrugada. (Retrasado). En el teatro Eden Concert ha habido esta noche una manifestación patriótica. Se han paseado las banderas española y francesa ante dos mil personas, que aclamaron a España, lanzaron mueras a los Estados Unidos y vitorearon a Francia y a Weyler. Tocóse la marcha de Cádiz y la Marsellesa. Hubo grandísimo entusiasmo y mucho orden.—Buesa.

Temores de disturbios.—Conferencias y prevenciones.—Cádiz sin clases.—Llamamiento a las filas

Madrid 7, 1-30 madrugada. (Retrasado). Témesse que ocurran hoy disturbios en Madrid al conocerse los atentados que contra la bandera española se han cometido en los Estados Unidos. Han conferenciado los Sres. Cos-Gayón y conde de Tejada de Valdozera con las autoridades para prevenir tumultos. Han sido suspendidas las clases en la Escuela de Medicina y en el Instituto de Cádiz. Por una disposición de Guerra han sido llamados a las filas los excedentes de cupo de 1895 y los que no se incorporaron en 1894.

Ofertas extranjeras y nacionales

Madrid 7, 2-20 madrugada. (Retrasado). El gobierno está recibiendo muchas ofertas para el caso de que estalle la guerra con los Estados Unidos. Londres ha ofrecido 10 000 hombres. Birmingham fusiles y barcos para armarlos en corso. Paris dinero, voluntarios y buques corsarios. Igual ofrecimiento ha hecho Italia. Los llegados de distintas partes de España son muchos. El gobierno no contestará, por ahora, a ninguna oferta.

La colonia española de París

Paris 7, 10-30 m. La colonia española de París se halla irradísima contra laborantes y yankees. Témesse colisiones entre los españoles y laborantes que residen en París. Acentúase en la colonia los pesimismo en la cuestión pendiente entre España y los Estados Unidos.—Rigalt.

Cable paraguerra.—Lamentos de la prensa.—Conferencia de Moret

Los estudiantes de Santiago.—Varios heridos

Madrid 7, 11 m. En Santiago reina grande excitación. En el momento en que celebraban los estudiantes una manifestación contra los Estados Unidos, el alcalde, sin que precedieran las intimaciones de ordenanza, mandó cargar sobre ellos a la fuerza armada. Los escolares fueron arrollados. Resultaron varios heridos.

Prudencia y calma

Madrid 7, 11-20 m. El Liberal insiste en aconsejar a todos calma y prudencia. «Por el camino que vamos—dice—pronto encontraremos ocasión de hacer algo de más alcance y eficacia que dar gritos y quemar banderas.»

«El imparcial»

Madrid 7, 11-40 m. El Imparcial cree que huelgan ya los optimismos ministeriales. «El pueblo español vé sin miedo aproximarse el conflicto. Espera la hora de cumplir con su deber.»

Manifestación en Barcelona

Barcelona 7, 12 t. Al terminar esta madrugada la función en el teatro de la Gran Vía, la orquesta tocó la marcha de Cádiz. Despertose en los espectadores un gran entusiasmo patriótico. Al terminar se improvisó una manifestación que recorrió las calles vitoreando a Weyler y a España. Fué muy difícil disolver a los manifestantes.—Mencheta.

Los patriotas de Canarias

Santa Cruz de Tenerife 7, 12-30 t. Anoche cantóse en el teatro La Doña. Las copias de la jota eran de actualidad y alusivas a los conflictos pendientes. Se aplaudieron con gran entusiasmo. Después, a petición del público, tocóse la marcha de Cádiz. Se lanzaron entusiastas vivas a España.—Manuel.

Siguen los temores

Madrid 7, 2-30 t. En esta corte se han aumentado las precauciones en previsión de acontecimientos que pudieran ocurrir. En los edificios públicos se han apostado fuerzas de la benemérita y de seguridad.

En disposición de combate

Bilbao 7, 4-30 t. Asegúrase que las fragatas Namancia y Victoria vendrán a los astilleros para ser restauradas y puestas en disposición de combate.—Buesa.

Ofrecimientos patrióticos

Bilbao 7, 4-50 t. La diputación vizcaína se ha ofrecido al gobierno en previsión de que necesitase acudir a las corporaciones en busca de ayuda contra los yankees. La diputación hará entrega de la bandera del crucero Vizcaya. Para esto han marchado al Ferrol los diputados Sres. Arola y Olasoaga.—Bueso.

Entusiasmo patriótico

Madrid 7, 6 t. Las noticias de los ataques de yankees a España han exacerbadó los ánimos. La manifestación escolar se ha celebrado con gran entusiasmo, dando repetidos vivas y mueras ante los consulados de los Estados Unidos y de Francia. El rector y el gobernador aconsejaron a los escolares prudencia y que se disolvieran. Los grupos aplaudieron y se disolvieron, reinando gran animación en las calles.

Recursos económicos

Madrid 7, 6-20 t. El Sr. Navarro Reverter ha dado cuenta al Sr. Cánovas de los recursos con que cuenta hasta el 30 de Junio, para hacer frente a todas las contingencias. Desde el mes de Julio presentará nuevos planes con el concurso de las Cortes. La ponencia de los ministros en las cuestiones económicas de Cuba se reunirá mañana, sometiéndola al acuerdo del Consejo próximo.

Preparativos electorales

Madrid 7, 11-15 m. La Gaceta publica una circular del señor Cos-Gayón ordenando que se expongan las listas electorales y que se repongan los ayuntamientos y diputaciones procesados y no suspendidos. «Se aplazarán las elecciones?» Madrid 7, 12 t. Se ha dicho hoy que hay la posibilidad de que se aplacen las elecciones algunos meses, caso de que se agravasen las circunstancias. Han aumentado las precauciones en Madrid y en provincias.

COTIZACIONES

Table with 2 columns: Item and Price. Includes entries for Bolsa de Madrid, Cables París, and other financial data.

Sección amena

Charada

Primera vocal importante; el que hace, una dos-tres-cuarta; tres-tres, tanto rematado; cuatro-tres tienen las gatas; es tres-dos cosa redonda; cuatro-que a cada cual se le da de la pizana. Se llama total al acto que efectúa quien trabaja.

Jeroglífico

RA QUE

Solución al jeroglífico de ayer: Dios sobre todas las cosas.

La conferencia Concas

El New York Herald del 20 de Febrero, acaba de recibir, hace mención de la queja de Mr. Taylor por el conocido asunto de la conferencia del Sr. Concas.

EXPOSICIÓN DEL TEATRO y de la música

Según el World, en telegrama de Washington del 19, el secretario de Relaciones Exteriores, Mr. Olney, dijo que no conocía nada de este asunto, y que si Mr. Taylor había hecho reclamaciones era bajo su responsabilidad y sin consultar con el gobierno norteamericano.

dour, Zola, Coppé, Catule Mendez, Armand Silvestre, Henry Boque, Victorien, Fontenay, Bianchini, Playel, etc., etc., y muchas más pertenecientes a la alta industria y comercio. La exposición tendrá cinco secciones: retrospectiva, documental, estadística, pedagógica y extranjera.

¿El heredero de Gayarre?

Desde que falleció Gayarre no ha aparecido en la escena de nuestro primer teatro lírico ningún español a quien pueda considerarse como digno heredero del puesto que Julian supo conquistarse entre la admiración universal.

Más ahora parece que la cosa va de veras y que ya se ha anunciado el nuevo Gayarre. El mismo éste, Ercilla, y como Gayarre es el teatro y para que la analogía sea mayor, también, como aquél, ha sido herero.

A LOS PROPIETARIOS

RECIBOS DE ARRIENDO su buen papel, impresión clara y elegante a tres reales el ciento. Se venden en la administración de este periódico.

SECCION DE ANUNCIOS

Pectoral de Cereza del Dr. AYER Para Resfriados, Tos, Gripe, y Mal de Carganta.

Alivia la tos más aflicta, calma la inflamación de la membrana, desprende la dema y produce un sueño reparador. Para la cura del Gargatillo, Tos Ferina, y todas las afecciones pulmonales a que son tan propensos los jóvenes, no hay otro remedio más eficaz que el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

EMPLASTOS PERFORADOS AMERICANOS DE FIELTRO ROJO, O SEA BAYETA ENCARNADA DEL DOCTOR WINTER

Los EEMPLASTOS perforados americanos de fieltro rojo del Dr. Winter infunden una saludable corriente eléctrica por todo el sistema, e instantáneamente mitigan los dolores tranquilizan los nervios, fortalecen los órganos digestivos y debilitados y desvíanlos a los enfermos la salud, sin ninguna fe y a menudo a pesar de los temores y las preocupaciones. Estos Emplastos son especialmente útiles para fortalecer los delicados músculos dorsales de las señoras en sus períodos menstruales. Todas las afecciones de Moebius, croup, dolores de espalda, pecho, curas de las afecciones neurálgicas, miembros, pulmones, estómago, tos, quebraduras y indolencias de los riñones, pleuresías, calambres, punzadas de la piel. Es asimismo útil para los Emplastos Perforados las enfermedades que resultan de los dolores de la circulación.

EL REMEDIO MAS SEGURO, EFICAZ, COMODO Y AGRADEBLE PARA CURAR LA TOS, SON LAS PASTILLAS del Dr. ANDREU

cast siempre desaparece la TOS al concluir la 1.ª caja PIDANSE EN TODAS LAS FARMACIAS

Vapores Trasmáticos de Píñolo, Equino y Comp. SOCIEDAD EN COMANDITA.—CABIZ

Table with columns for 'LINEA DE LAS ANTILLAS', 'LINEA DE FILIPINAS', and 'MANILA'. Lists destinations and dates.

VINO Y JARABE de DUSART Con Lacto-Fosfato de Cal.

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de Dusart es un reparador de los más enérgicos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos; devuelve el vigor y la actividad a los adolescentes decaídos y linfáticos, y a los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido o los estudios. En la Tisis facilita la cicatrización de los pulmones.

Se recomienda por todas las eminencias médicas la EMULSION MARFIL AL GUAYACOL

como un medicamento heroico para la curación de los catarros bronquiales, toses rebeldes y tisis pulmonar. Reporta grandes beneficios a los niños en el período de la dentición y hace desaparecer el raquitismo y escrofulismo, dando a la sangre los glóbulos rojos que necesita y nutriendo el sistema óseo.

Blanco y Negro Las Violetas Crónica de Cuba

EN SU NUMERO DE ESTA SEMANA PUBLICA Blanco y Negro LO SIGUIENTE Las Violetas portada por M. LUCENA Crónica de Cuba dibujos y fotografías Los Marqueses de la Laguna fotografías interiores de un palacio Texto de MONTE-CRISTO EN LA MANIGUA por CHAVES y ESTEVAN Fotografías políticas por MECACHIS LA BELIGERANCIA dibujos de actualidad Academia de JURISPRUDENCIA fotografías del acto de apertura y retos de Fidal y de Villapadierna La Camarona por E. PARO-BALAN y M. ABADIES Sátira sobre la beligerancia por MECACHIS Y OTROS VARIOS TRABAJOS

ESTABLECIMIENTO MODELO DE CORSÉS A MEDIDA

Las señoras que deseen tener el cuerpo bonito que prueben a hacerse un corsé y los hechos responderán. Se garantiza su duración, comodidad y buenas formas. Corsés corte especial para las señoras que están en cinta, pudiendo usarse sin molestia desde el primer mes hasta el noveno.

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA LINEA REGULAR DE VAPORES

Entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella. Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla. Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla.

ACEITE HOGG EMULSION HOGG

Puro de Hígados Frescos de Bacalao El más activo, el más agradable y el más nutritivo. Con los Hipofosfitos de Cal y de Soda Deliciosa crema preparada con el Aceite Hogg para las personas que no pueden tomar el aceite puro.

RHUM QUINQUINA PARA EL CABELLO CRUSSELLAS HRO y CIA HABANA Agente general: J. Armenteros. - Barcelona.

Bálsamo Neuralgine

PARA CURAR la neuralgia y la terrible tortura del reumatismo, con una sola fricción es lo suficiente para su pronto alivio o curación radical.

Bálsamo Neuralgine

PARA LAS JAQUECAS QUE ATORMENTAN A LAS SEÑORAS Y NO LAS PERMITEN ATENDER A SUS DEBERES

Bálsamo Neuralgine

PARA TORCEDURAS, CONTUSIONES, HINCHAZON DE COYUNTURAS ES UN REMEDIO INFALIBLE.

Bálsamo Neuralgine

ES LA MEDICINA FAVORITA DE LOS MEDICOS PARA CURAR LOS DOLORES NEURALGICOS.

Bálsamo Neuralgine

Ninguna preparación en la tierra iguala a la NEURALGINE como remedio externo, seguro, sencillo y eficaz. Su naturaleza la pone al alcance de todos, y cualquiera que sufra algún dolor puede inmediatamente tener una prueba poco costosa y positiva de sus virtudes.

GRAN FÁBRICA DE PRODUCTO GLANDARIO

DE LOS SRES. ESTEBAN MARTINEZ Y C.ª DE SEVILLA Proveedores de la Real Casa

APERITAL

Promueve el APETITO. Promueve la DIGESTIÓN. Promueve el SUEÑO. Promueve la SALUD.

EL FENIX COMPANIA FRANCESA DE SEGUROS

CONTRA INCENDIOS SOBRE LA VIDA Fundada en 1819

LA NUBIANA

Arreglada agua instantánea para teñir el cabello y el barbo de un hermoso color que se confunde con el natural.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA y El Noticiero Universal

Se venden en la Administración de este periódico.

Vertical text on the right edge of the page, including 'Sevilla', 'Prensa', 'Extra', 'oficial', 'Es un', 'que', 'No se', 'Zara', 'Edu', 'relato', 'con las', 'pueblo', 'mejor q', 'rato lu', 'to para', 'pare ex', 'indefin', 'Todo', 'glicos h', 'cantado', 'persona', 'sus pasi', 'medios', 'Los o', 'tas han', 'barias p', 'sus ans', 'en el ob', 'cho se e', 'guido.', 'Esto', 'vió de', 'driguez', 'tiforme', 'tadas, e', 'El no', 'debe', 'titulo u', 'ple tran', 'Los p', 'pueblo', 'aspirac', 'ta lo m', 'menso,', 'ble, con', 'El Sr', 'asertos', 'gos, co', 'Lopez', 'del Pal', 'Balagu', 'poeta i', 'ellas e', 'mación', 'Pero', 'los an', 'multip', 'los can', 'tan red', 'cosas,', 'por la', 'aparec', 'de Tom', 'pastora', 'ción de', 'Año', 'tambie', 'eten m', 'lacio, S', 'cosas,', 'miento', 'poeta a', 'muy de', 'transfo', 'por esp', 'Estas', 'forma,', 'desde e', 'rio, y e', 'nen ind', 'En la', 'Marin', 'tes y no', 'para u', 'ducir c', 'El Sr', 'frase v', 'ditorio', 'tan ing', 'la form', 'Al te', 'flor Ro', 'sos apl', 'Nu', 'Dice', 'Var', 'podría', 'necesid', 'militar', 'var ese', 'en diez', 'cada u', 'Dent', 'ltar de', 'pues ta', 'Ejército', 'neros),', 'Prim', 'Segu', 'Total', 'Pero,